

# 南外滩 1240 米滨水区今年开放

## 未来市民可从外白渡桥沿亲水平台一路步行至南浦大桥



黄浦区优化滨江沿线,为市民提供休闲场所。

青年报记者 吴恺 摄

青年报资深记者 郭颖

本报讯 黄浦江两岸杨浦大桥到徐浦大桥45公里公共空间去年已经基本贯通开放。青年报记者昨天从黄浦区新闻办获悉,南外滩滨水区1240米综合改造工程也在不断推进,目前正在实施董家渡、陆家浜路轮渡站改造。今年11月底,工程将全面竣工并向公众开放。开放后市民可从外白渡桥沿亲水平台经外滩(1.5公里)、十六铺(1.1公里)、南外滩(2.2公里)一路步行至南浦大桥。

据悉,作为浦西滨江重要的一段,黄浦滨江8.3公里在去年基本贯通的基础上,今年继续精耕细作、完善配套,立足于提升公共空间的品质、文化内涵和功能。截至目前,又有一批滨江地标相继完工,今后市民逛黄浦滨江,又多了新看点。

这些天,一些经常在黄浦滨江健身的市民发现,从十六铺开始,这一段的滨江设施有了新变化,原本的滨江岸线如今已经更换了不锈钢扶手,沿线绿化也已全面更新。原来,黄浦

区按照滨江新三年行动计划关于“空间景观品质进一步提高”的要求,整合了多部门资源,在优化做精滨江品质的同时,让百姓在黄浦滨江可以走走停停,增设了很多休闲座位。

今年初,黄浦区着力打造外马路品质提升工程。这一段滨江沿线,原本设施比较单一,不过岸线整齐,是观看浦江美景的绝佳位置,为此,改造通过打开复兴1至5库底层空间,改造灯光系统、标识标牌等措施,逐步形成了通透的公共开放空间,底层空间已经逐步开放。

在黄浦区新一轮滨江三年行动计划期间,黄浦区对复兴路人行天桥进行了改造,对其进行了面板装饰、护栏维护、景观亮化等综合整治工作,已于今年1月中旬竣工开放。外马路道路铺装工程也正在推进,未来将取消人行道15厘米高侧石,打造成车行、人行共板的道路界面。

此外,在黄浦滨江沿线绿地工程方面,近期将有4块绿地开工建设。位于龙华东路近西藏南路的台地花园,占地面积近10000平方米,建成

后包括一个七人制足球场和绿化花园,今年三季度竣工开放。594地块绿地(藤蔓花园)北接太平洋保险大厦总部办公大楼,南侧毗邻交通银行大楼,东临外马路及十六铺二期,西临中山南路,今年12月底竣工开放。外萃丰弄公共绿地工程(静谧花园)北邻上海消防总队黄浦支队,南到老码头区域,西接中山南路,东到外马路,建成后绿地面积约9969平方米,地下3层用于公共停车和管理用房等。新码头街绿地工程(神秘花园):北临新码头街,西临中山南路,东侧为外马路,南临药材仓库,建成后绿地面积约5563平方米,地下3层用于公共停车和管理用房等。

作为黄浦滨江的一大亮点,南外滩滨水区董家渡景观花桥工程也正在不断推进,该项目北起万豫码头街,南至利川码头街,创造性地将滨江平台在该段予以抬升。借助景观连接通道的构建,跨越现有轮渡站、防汛墙、外马路和中山南路,形成衔接周边滨江岸线。

## ■你可能感兴趣的

### 周恩来专题展在陈云纪念馆开展

本报讯 记者 范彦萍 昨天,由陈云纪念馆与周恩来邓颖超纪念馆联合主办的“中国共产党人的杰出楷模周恩来”展在陈云纪念馆隆重开展。展览旨在深入学习贯彻习近平总书记对周恩来同志诞辰120周年座谈会上的讲话精神,缅怀周恩来同志为党、国家和民族建立的丰功伟绩,学习周恩来同志的崇高精神、高尚品德、伟大风范。

中共上海市委党史研究室副主任、陈云纪念馆管委会副主任严爱云指出,周恩来与陈云有着长达将近半个世纪的革命友谊,两人在革命斗争中长期相互支持,共同为中国革命和建设事业作出了重大贡献。

在工作中周恩来和陈云一直是一对好搭档,陈云一直把周恩来当做自己的兄长。在近半个世纪的交往中,两人心心相通,感情至深。他们相识于1927年上海工人第三次武装起义中。在腥风血雨的白色恐怖时期,他们曾先后领导中央特科。在新中国建立前夕,周恩来向中共中央和毛泽东推荐陈云主管全国经济工作。此后,他们共同为新中国的经济恢复做出了重要贡献。

### 太阳能光伏“两会”27日起在沪举行

本报讯 记者 郭颖 “SNEC第十二届(2018)国际太阳能光伏与智慧能源(上海)展览会暨论坛”将于5月27日-30日在上海举行。本届上海“光伏两会”将以“光伏映照‘一带一路’”和“智慧之光遍耀全球”为主题,并兼及光伏发电与智慧新能源全产业链。

据悉,近年来,在国家倡导的“一带一路”共同繁荣方针的指引下,我国光伏产业在智能化领域也取得了举世瞩目的跨越式发展,极大促成了光伏新能源与传统电网的融合发展。今年上海“光伏两会”将出现大批近年来在光伏前沿科技研究中崛起的中青年科学家,其专攻领域涵盖了整个光伏材料、生产、配件、辅料、工程应用、电网接入与运行、标准制定与执行、品质管控等。

用太阳能发电,非但环保,还能“赚钱”。青年报记者获悉,2005年6月14日,上海出台了《上海市绿色电力认购营销试行办法》,鼓励单位和个人自愿认购绿色电力。被称为“中国安装家庭光伏发电系统第一人”的上海电力学院太阳能研究所名誉所长赵春江2006年便在闵行区莘庄自家小高层屋顶自费安装了国内第一套家庭光伏发电系统。

家庭用不完的电,可以并入大电网,逆向“发电”,并把绿电“卖”给国家。目前,家庭自发的绿电已可享受国家和上海的双重补贴。其中,国家电网对可再生能源上网补贴价是每度电0.32元,上海再给予每度绿电0.4元的地方补贴。这0.72元的补贴不管是发电自用还是卖给国家都能享受。如果是卖给国家,另外还有每度电0.47元的标杆煤费用国家补贴。

## “上海出入境聚英计划”相关政策落地

青年报记者 钟雷

本报讯 5月2日下午,市公安局举行《“上海出入境聚英计划”相关政策实施办法》(以下简称《办法》)会签仪式暨外籍人才颁证仪式。《办法》对根据“聚英计划”推出的三项新政进行了全面细化,方便了外籍人才提交申请,也便于相关单位认定和推荐。

公安部和上海市人民政府于2018年1月共同推出了“上海出入境聚英计划(2017—2021)”。根据“聚英计划”,每年将陆续出台一批出入境政策在上海先行先试,重点吸引国家急需、紧缺的高端外籍人才。2018年推出的出入境新政有三项:

一是为顶尖科研团队中的外籍核心成员申请永久居留提供便利。顶尖人才可以推荐6名科研团队成员申办外国人永久居留身份证;

二是允许在“双自”和“双创”外籍人才兼职创新创业。该项政策突

破了外籍人才只能在一家单位工作的限制,也为用人单位聘用外籍人才提供了更多的人才储备和选择;

三是为全球外籍优秀毕业生来沪发展提供长期居留和永久居留便利。国内重点高校的国际学生或者境外知名高校的外籍学生可直接凭毕业文凭办理2年期居留许可;工作满3年的还可申请永久居留。

5月2日下午,上海市公安局、中国(上海)自由贸易试验区管理委员会、上海张江高新技术产业开发区管理委员会、复旦大学、上海交通大学等10家单位共同会签了《“上海出入境聚英计划”相关政策实施办法》,对上述三项政策进行了全面细化,明确了“高端外籍人才”的认定标准、居留证件的申办流程和审批条件、需要提交的具体申请材料等事项,既方便了外籍人才提交申请,也便于相关单位认定和推荐。

据警方介绍,《办法》主要内容包括:

一、将顶尖科研团队外籍核心成员的确认权交给“双自”区管委会,由“双自”区管委会根据发展需求制定顶尖科研团队外籍核心成员的认定标准和流程;

二、将外籍人才兼职创新创业确认权交给“双自”区和“双创”示范基地,并明确了具体认定标准和流程;

三、对国内重点高校和境外知名高校以及相关学历的认定方式进行了明确,便于外籍优秀毕业生进行对照查询;

四、对相关居留证件的申办流程和审批条件、需要提交的具体申请材料等事项进行了明确。

会签仪式前,上海市公安局举行了外籍人才颁证仪式,为曾获诺贝尔化学奖的华东理工大学客座教授费林加等4名外籍高层次人才颁发了外国人永久居留身份证,为第一批适用上述三项科创新政的3名外籍高层次人才颁发了外国人永久居留身份证和居留许可。